

El Fomento de Salamanca

DIARIO DE LA TARDE

MARTES 6 DE JULIO DE 1897

SUSCRIPCION.—Al trimestre en la capital, 3 pesetas.—Fuera, 3 25.—Portugal, 3 75.—Demás naciones, 7.—Idem atrasado, diez idem.

ANUNCIOS.—Primera plana, 5 céntimos pts. línea.—Tercera, 3.—Cuarta, 2.—Esquelas de defunción y aniversario y comunicados, precios convencionales.

Este periódico es de entre los diarios de la capital el que tiene precios de suscripción más baratos.

CONTRASTES

(A mi querido amigo D. F. F. V.)

Era el 7 de Julio de 187...

Fuere columna española a los órdenes del general P., caminaba hacia Baire, con ánimo de abastecer a la guarnición que allí había, compuesta de unos trescientos hombres.

Un calor insufrible dejábase sentir; pudiera decirse que el sol calcinaba los huesos de los caminantes.

Entre éstos encontrábase un joven, de color cobrizo, de aspecto simpático, de modales finos y de una ilustración nada común, que habiéndose hecho prisionero en uno de los combates que durante el trayecto sostuvo el ejército con el enemigo mandado por el cabecilla O'Ryan, norteamericano sagaz y sanguinario.

Caminaba Pancho, que éste era el nombre del prisionero, con la cabeza oculta sobre el pecho, sin pronunciar palabra, atadas sus manos, entre dos soldados voluntarios, negros de rostro, de abultados labios y rizado pelo.

Apenas llegada la comitiva al poblado, formose causa contra el rebelde a la madre patria y en juicio sumarísimo fué condenado a ser pasado por las armas.

La guarnición del pueblo componíase una vintena de hombres, vecinos casi todos del mismo. De ellos fueron sacados cuatro para ejecutar el fallo de la justicia militar.

Uno de estos era hermano del rey; mas como no lo conocía, por no haberle visto, prestose gustoso a cumplir con su deber. Pero cuál no sería su sorpresa al observar, una vez formado el cuadro, que el desgraciado que iba a abandonar este miserable mundo era el mismo que con él jugara cuando niños; el mismo que con él había comido a la mesa; el mismo que con él hacía las delicias de sus padres y con él iba a la escuela, rezaba el rosario después del toque de animas; al amor de la lumbre en invierno; el mismo, en fin, que tenía su sangre, que había mamado del mismo pecho y que como él, había llamado madre a una misma mujer y padre a un mismo hombre...

Creyó que soñaba y cuanto le rodeaba era ilusión de su mente; creyó que aquél a quien veía con los ojos vendados no era su hermano; creyó que todo era farsa, mentira, quimera; que la tierra que pisaba no era tierra, ni el firmamento que su vista miraba era tal... La sangre subíasele a la cabeza en confuso torbellino, mil ideas agolpábanse en su imaginación; a veces faltábale las fuerzas y vacilaba otras se sublevaba y encontrábase de súbito dispuesto a hacer frente a todos cuantos allí se hallaban a trunfo de salvar a su hermano; diríase que era un imbécil, que ni sentía, ni veía, ni se daba cuenta de lo que en su alrededor pasaba.

Tal era su estado, que no oyó la voz de ¡fuego! pronunciada por el jefe de la fuerza... En un estentóreo ¡viva Cuba libre! reconoció la voz de su hermano; grito que dió éste al caer moribundo, y que le hizo recobrar los sentidos, viendo a Pancho muerto sobre un charco de sangre y que él tenía aún cargada el arma que debió haber disparado...

Como un relámpago volvió el fusil contra sí y al tiempo que lanzaba un frenético ¡Viva España! acompañado de un triste ¡Hermano mío, espera! descargó el mauser, y tambaleándose con las ansias de la muerte, su cuerpo cayó sin vida sobre el inanimado de su desgraciado hermano.

MADRID AL DÍA

de 5 Junio de 1897.

Señor Director:

Anoche, para celebrar la fiesta onomástica de doña Berta de Borbón, se verificó una velada en el Círculo carlista. Presidió el marqués de Cerralbo, el cual después de agradecer a sus correligionarios las atenciones que le han prodigado durante su enfermedad, recomendó a todos que tuvieran confianza en don Carlos. Hizo elogios de la esposa del Señor, comparándola a las más preclaras reinas católicas, aunque doña Berta no ha reinado aún. Esta es otra hipótesis como la del envío a Cuba de 20.000 hombres del señor Cánovas.

El señor Sacristán habló contra el régimen actual, y el marqués de

Tamarit, que estuvo bastante explícito, opinó que no es por ahora oportuno lanzarse a la lucha por la razón y la justicia, pero que acaso muy pronto tengan los carlistas la bandera de la Patria y salvar a España, restableciendo el imperio de la justicia, con un rey español que reine y gobierne.

También habló con su acostumbrada fogosidad el señor Mella, censurando la política internacional del Gobierno conservador, y anunció que la fuerza de las circunstancias harán lanzarse al campo a los carlistas.

Terminó su discurso con las siguientes frases:

«Cuando se sellen los labios hablarán las bocas de los cañones.»

En el Sudexpreso salió ayer tarde para París, con objeto de curarse en aquella capital la afección que padece a la vista, el general Polavieja.

El ministro de la Guerra visitó ayer tarde al jefe del Gobierno en su domicilio particular. Hablaron de la campaña de Cuba, con motivo de algunas noticias y consultas que últimamente ha recibido el general Azcárraga.

Con motivo de los rumores que han circulado estos días sobre la actitud del señor Villaverde, dice el órgano del partido silvelistas:

«El señor Fernández Villaverde está como estaba, completamente identificado con el señor Silvela; toma la parte activa é importante que a su elevada posición y gran prestigio corresponden en la organización de nuestras fuerzas; ha asistido y asistirá a todas nuestras reuniones, y no cree que nadie acoja, como no sea a sabiendas de que no pueden ser ciertos, rumores tan absurdos como los que le quieren hacer aparecer en ciertos caminos.»

Morencos

LAS INSURRECCIONES

CUBA

Los últimos telegramas recibidos de la Habana, dan cuenta de que el día 29 de Junio último, a las ocho de la noche, entró una partida insurrecta compuesta de 400 hombres en Santa María del Rosario, pobla-

ción situada a 15 kilómetros de la Habana.

Como el sitio que eligieron para entrar estaba fuera del alcance de los fuertes el fuego de éstos resultó completamente inútil.

Los rebeldes penetraron hasta la plaza de la iglesia, donde permanecieron hasta las primeras horas de la madrugada.

Durante este tiempo saquearon las tiendas y después de incendiar una de ellas, se retiraron llevándose algunos caballos y bastantes efectos.

Mientras los insurrectos permanecieron en la población, tuvieron destacadas en las inmediaciones de los poblados sitios en la carretera de la Habana, avanzadas que pudieran advertirles, en el caso de que llegaran auxilios.

Gente de las pequeñas partidas que continúan en la provincia de Santa Clara, refugiadas en la Sigüenza, dirigidas por Rego, se concentró, en número de 100 hombres, en su mayoría negros, que van desnutridos, con intento de saquear el poblado de Cumanayagua, donde por la escasez de fuerzas útiles nuestra sólo había 60 enfermos del regimiento de Bailén.

Ignoraban los rebeldes que la misma noche del 25 habían llegado por acaso a Cumanayagua 70 guerrilleros de Cienfuegos, los cuales pernoctaron allí, y recibieron a tiros el ataque de los insurrectos.

Al encontrarse estos con una resistencia que no esperaban en vez de retirarse, se obstinaron en atacar, trabándose combates cuerpo a cuerpo.

El capitán de la guerrilla mató a uno de los insurrectos con arma blanca, y el teniente a otro con un pedazo de alfarda (especie de viga para la techumbre.)

Gracias a la brillante defensa que nuestras fuerzas hicieron, quedó frustrado el proyecto de saqueo que tenían los rebeldes, y éstos se vieron precisados a retirarse, llevándose se muchos heridos y dejando sobre el campo 10 muertos y bastantes efectos.

Algunos de los enfermos, al iniciarse el combate, abandonaron sus lechos, y uniéndose a los guerrilleros, pelearon con ese valor que hace de cada soldado nuestro un héroe.

Desgraciadamente, este triunfo no pudo lograrse sin experimentar bajas muy sensibles.

En la Incha resultaron muertos el comandante de voluntarios don Andrés Sánchez, el juez municipal, sargento de la guerrilla, un soldado del batallón de Bailén y otro del de Burgos.

Tuvimos además seis heridos.

NOTICIAS

GENERALES

La junta del Banco de España ha acordado repartir un dividendo de 55 pesetas por acción, á cambio del coupon correspondiente.

La Asociación católica de obreros de Madrid ha dirigido un mensaje á Su Santidad Leon XIII, en recuerdo de las atenciones que el Papa dispensó á los obreros españoles en la última peregrinación á Roma.

En el ministerio de Hacienda se han recibido algunas proposiciones para que se acuñen monedas de níquel en sustitución de las actuales de cobre.

El ministro ha dispuesto que pase este asunto á informe de la Junta sobre acuñación de moneda.

Segun dice un periódico taurino, es más que probable que los aficionados madrileños tengan la inmensa satisfacción de ver estoquear toros al famoso é inolvidable Salvador Sánchez, Frascuelo.

Este quiere que su hermano Paco se retire definitivamente del toreo, y á fin de lograrle una renta con que pase su vejez, Frascuelo vestirá el traje de luces y volverá á las lides taurinas, en las que tantos aplausos conquistó, sólo y exclusivamente para esa corrida.

Vivir para ver.

Dicen los periódicos de Málaga que en breve será pagado en aquella capital el seguro sobre la vida más importante de todos los abonados en España.

Lo cobrará don Isidoro Pedraza, viudo de doña Asunción González Rueda, hija del notario de la Asociación de la Prensa, señor González Martínez.

Añaden también que el referido seguro fué contratado en Madrid hace unos meses, interviniendo los delegados y los médicos de una compañía francesa.

El seguro importa 1.5000.000 francos.

POLITICAS

Parece que el señor Cánovas aplaza su viaje hasta fines del mes actual ó principios del próximo, porque no tendrá para el 12 últimos algunos asuntos del gobierno que quiere resolver antes de su marcha.

Ayer celebraron una detenida entrevista en la Huerta el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

En ella hablaron de la petición que el general Weyler ha hecho por correo de que se le envíen seis coroneles del arma de Caballería.

El ministro de la Guerra ha teleografiado anunciándole que le serán enviados.

El marqués de la Vega de Armijo ha sido obsequiado por los zaragozanos con un espléndido banquete.

Invitado á hablar de la política de actualidad hizo las siguientes declaraciones:

«Cuando ocurrió la última crisis ministerial el partido liberal tenía

soluciones para los graves problemas pendientes.

Hoy las hay también.

De seguir el actual estado de cosas, podría ocurrir que el mal se agravase.

Etonces acaso faltaran ya esas soluciones.

El partido liberal se lo diría con sinceridad al país.

Si los liberales se hubieran encargado del Gobierno habria sido relevado el general Weyler, yendo á la gran Antilla dos generales cuyos recientes éxitos han demostrado que no eran inudadas las esperanzas que ellos han tenido.

(Aquí el ilustre prócer debe aludir á los generales Polavieja y Lachambre.)

Haciendo frente á los Estados Unidos se evitarían humillaciones que eso significan ciertas intrusiones en los tribunales militares y civiles y la pérdida de la libertad de los jueces.

Se evitaría asimismo la prohibición de la marina de guerra para examinar los buques filibusteros en aguas jurisdicciones, que bajo el pabellón norteamericano alimentan la insurrección en la manigua.

«El partido liberal habria hecho cesar esas humillaciones con una actitud enérgica, seguro de que no se produciría por eso un rompimiento de relaciones entre España y la Unión; y en otro caso el ejército yankee se las hubiera visto con los soldados españoles en la misma manigua.»

Términa el señor Vega Armijo manifestando que no quiere ampliar estas indicaciones porque lo hará pronto quien puede hacerlo mejor que él.

Alude con estas frases de modestia á la proxima llegada del señor Morez á Zaragoza.

REGIONALES

Ya se halla depositada en el Gobierno civil de Zamora, la cantidad para hacer efectivo pago de la parte de la huerta que ocupan las obras del nuevo puente sobre el rio Duero.

Van muy adelantados los estudios para la construcción de un tranvía eléctrico, que ponga en comunicación con la importante villa de Trujillo con Cáceres.

El día 30 de Junio último tomó posesión de los felatos y oficinas de consumos de Valladolid, el nuevo arrendatario don Teodoro Manterola que es también arrendatario en Zamora.

Leemos en la prensa de Avila que han dado principio los trabajos de alumbramiento de aguas en las cuencas de Martiherrero, habiendo sido los primeros realizados en la llamada de la bollilla.

Trátase en Zamora por varios jóvenes de organizar una corrida de toretes á fin de alegar recursos con destino á la suscripción para el fomento de las procesiones de aquella ciudad.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS.

Mañana: Santos Claudio y Fermín. Clerencia.—Siguen los mismos cultos. Capilla del Carmen.—Empieza la novena á la Virgen del Carmen. En las misas de las cinco, seis y siete se leerá la novena. A las ocho minerva, y á continuación se leerá la novena. Por la tarde, al parar el címbalo se rezará el rosario, novena y letanía á la Virgen.

Parroquia del Carmen (Santo Tomé).—Empieza la novena á la gloriosa titular Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Empieza la novena á la Virgen Santísima del Carmen. Todos los días, á las ocho, habrá misa rezada y novena; por la tarde, á las seis, exposición rosario, letanía cantada, sermón, novena y gozos.

Afecciones astronómicas para mañana Sol: sale, 4'37; pónese, 7'32.—Luna: sale 12,23 de la tarde; pónese, 11'19 de la noche.

Los suscriptores de la capital á este diario, que cambiando residencia durante el verano, podrán recibirlo sin aumento de precio, en los puntos que designen, con solo dar aviso á la Administración.

Hemos tenido el gusto de ver en esta ciudad al director del Colegio de segunda enseñanza de Béjar señor Losada, que ha venido acompañando á los alumnos de dicho centro de enseñanza que pretenden obtener el grado de Bachiller.

Por la Alcaldía se han dado las oportunas órdenes para que en lo sucesivo no se cierre el portillo de San Vicente hasta las nueve de la noche.

AYUNTAMIENTO

A la sesión ordinaria celebrada ayer tarde, que presidió el Sr. Rodríguez Mignel, asistieron diez y nueve concejales.

Aprobada el acta de la anterior, se procede á segunda votación para el nombramiento de quinto teniente alcalde, que dá el siguiente resultado:

Don Abel Angoso, 9 votos. Don Juan Montero 1. Papeletas en blanco, 9.

Queda proclamado quinto teniente alcalde interino, don Abel Angoso.

Se procede al nombramiento de comisiones, que quedan constituidas del modo siguiente:

Hacienda

Señor Alcalde. Concejales señores Mediero, Villar, Rivas, Veira, García del Teso, Vicent é Iglesias.

Obras públicas

Señores Alfonso Pérez, Angoso, Flores, Villar, Montero, Nava, García del Teso, Turiel y García y García.

Policia

Señores Durán, Borrego, García del Teso, Hernández, Domínguez, Vicent, Turiel y García y García.

Instrucción pública

Señores Gallego, Dorado, Iglesias, García y García, Flores, Mediero, Rivas, y Angoso.

Industria

Señores Veira, Nava, González, Vicent, Hernández, García del Teso, Montero y Turiel.

Beneficencia

Señores Angoso, Domínguez González, Montero, Dorado, Rivas, Nava y Turiel.

Pósitos

Señor Alcalde y concejales señores Mediero, Villar, Veira y Hernández Cabezas.

Evaluación

Señores García y García, Domínguez, Angoso y Borrego.

Junta local de Instrucción pública

Señor Sánchez Gallego. Para la Junta provincial, también de Instrucción pública, se acordó formar la siguiente terna:

Señores García y García, Borrego é Iglesias.

Seguidamente dió lectura el señor Secretario de los siguientes nombramientos de Alcaldes de barrio:

Primer distrito, primera sección, don Senén Martín.

Segunda sección, don Vicente Almeida.

Segundo distrito, primera sección, don Luciano Palomero.

Segunda sección, don Dimas Andrés.

Tercer distrito, primera sección, don Juan Antonio Poló.

Segunda sección, don Bernardo Labrador.

Cuarto distrito, primera sección, don Felix Miñambres.

Segunda sección, don Patricio Martín.

Quinto distrito, primera sección, don Faustino Herrero.

Segunda sección, don Valentín Petit.

Arrabal, don Luis Polo Romo.

Se aprueba el acta del remate de una parcela de terreno sobrante de la vía pública, al sitio denominado Teso de San Nicolás, adjudicada á los señores Moneo, hijo y compañía, en 1.450 pesetas.

Se acuerda que pase á informe de la Comisión de Festejos, la proposición presentada en el anterior bienio por el concejal saliente señor Revillo, respecto á la conveniencia de contratar á la banda del Protectorado para que amenice el paseo de la Plaza Mayor, durante el verano.

También se acuerda que informe la Comisión correspondiente, acerca de si debió no dotarse de armamento á los individuos de la guardia municipal.

El Alcalde puso en conocimiento de la Corporación su propósito de ausentarse de esta ciudad por más de un mes.

El señor Veira excita el celo de la Alcaldía para que los guardias municipales vigilen las orillas del Tormes en que se bañan las mujeas para prevenir actos ofensivos á la moral.

El señor Turiel dice que urge se ordene por los tenientes de alcalde la desaparición de los depósitos de abonos naturales que existen dentro del radio de la población, y hace presente que ha llegado á su noticia vienen transitando por esta ciudad, manadas de cabezas de ganado lanar, procedentes de Portugal, atacadas de viruela.

El presidente promete poner cuanto esté de su parte para que no sufra alteración la salud pública, y respecto al ruego del señor Veira para que desaparezca el andamio que existe á la entrada de la calle de Zamora, hace constar que no es culpa suya se hayan celebrado sin efecto dos subastas para la ejecución de las proyectadas obras en un balcón de la Casa Consistorial.

Autorizado por la Dirección general del ramo, ayer tomó posesión en la Secretaría del Instituto provincial, de la plaza de profesor auxiliar del de Guadalajara, don Mariano Martín Rodríguez.

Actualmente hay 77 reclusos en la cárcel de esta ciudad; 64 hombres y 13 mujeres.

Ayer terminaron en el Instituto de segunda enseñanza las oposiciones a premios, obteniéndolos en Aritmética y Álgebra, don Jeremías Rodríguez González; en Geometría, y Trigonometría, don Laureano Carlos Herrera, y en dibujo, don José Domínguez Guerra y don Jesús Sánchez Rogado.

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando a la piel del bello sexo el sonrosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Terminado el primer semestre del corriente año y teniendo que remitir a la Dirección general el Estado demostrativo de los precios medios obtenidos por los principales artículos de consumo y tipos de jornales habidos en esta provincia durante dicho periodo, por el jefe de trabajos estadísticos en esta, se ha dirigido una circular a todos los alcaldes de esta provincia el oportuno impreso para que consignen en él los datos que se piden y una vez estampados en él lo devuelvan firmado y sellado, encareciéndoles lo verifiquen con toda urgencia a fin de no retrasar su envío a la superioridad que así lo tiene ordenado.

Es probable que el día 8 se reúna el claustro de la facultad de Medicina, para la formación de la terna a la cátedra de Clínica quirúrgica.

El Adelanto ha oído que en breve empezará a publicarse en esta ciudad un periódico orgánico del partido silvelista salmantino.

Habiéndose ordenado por real orden de 1.º del actual que las asignaciones dejadas por los soldados de la recluta voluntaria de los distritos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, no se paguen más que a las familias de los mismos, se hace presente que para cobrar la mensualidad del mes de Junio cuyo pago empieza hoy en la Zona de Salamanca, han de presentar los perceptores los documentos siguientes:

Padres: Partida de bautismo del hijo.

Esposas: Partidas de casamiento.

Hermanos: Id. bautismo del asignante y perceptor.

Hijos: Id. del bautismo.

Todos del registro civil.

Todas las demás asignaciones cuyos perceptores no tengan los papeles que se mencionan se suspende su pago desde el día de hoy.

Ayer fueron multados en el Ayuntamiento dos sujetos que pro-

movieron anteanoche una cuestión en las Afueras de la Puerta de San Pablo, y a los que fueron recogidas dos navajas de grandes dimensiones.

REGISTRO CIVIL

Anotaciones efectuadas ayer:

Defunciones ninguna:

Nacimientos: Isabel Martín Vicente, Longinos Vazquez Martín, Santiago Sanchez Baez y Aniceta Herrero Diego,

Ayer fué conducido a la cárcel, por orden del Juzgado, un sujeto que había maltratado bárbaramente a su mujer, la cual se hallaba convaleciente de parto.

Han recibido el grado de Licenciado en Derecho, con la nota de Aprobado, don Juan Bautista Santolalla, don Basilio Gutiérrez y don Liborio López y Gómez.

A medida que aprietan los calores conviene tomar precauciones sanitarias con las carnes, pescados y demás comestibles que se expenden al público.

Así lo recomendamos a las autoridades.

Procedente de Filipinas, de cuyo ejército de operaciones ha formado parte, ha regresado a esta ciudad un hijo del profesor de instrucción primaria del Colegio de Carvajal, don Gregorio Astudillo.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, "de Barcelona," y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Ha quedado cubierto el empréstito de 50.000 pesetas que abrió el Ayuntamiento de Alba de Tórmes, con destino a la expropiación de las casas comprendidas en el emplazamiento para la nueva Basílica Teresiana.

Ha aparecido en el Boletín Oficial una relación de los Ayuntamientos que tienen cargos en la Caja de Reclutamiento de Salamanca, número 52, por lo suministrado a los útiles condicionales del reemplazo de 1894, declarados inútiles en la última revisión, y cuyo pago se interesa con arreglo a lo dispuesto en real orden de 31 de Enero de 1897, D. O. número 25.

En la Facultad de Derecho han recibido el grado de Licenciado, con la nota de Sobresaliente, don Casiano Cepeda y Gallego; y con la de Aprobado don José María Sargardía y Periañez y en la Facultad de Ciencias don Tomás Rodríguez Iglesias y don Ignacio Peña Ortiz.

Ayer salió en uso de licencia, con dirección a Toledo, el Abogado fiscal de la Audiencia provincial señor Ibarquén.

Ha recibido el grado de doctor en Derecho, con la honrosa calificación de Sobresaliente, el aprove-

chado alumno que fué de esta Universidad, don Angel Vázquez de Parga.

Séale muy enhorabuena.

Para hoy, a las doce de la mañana, ha citado el señor Alcalde en su despacho a los panaderos con el fin de proponerles, una vez que la cosecha está asegurada, una rebaja prudencial en el precio del pan.

Han obtenido la calificación de Sobresaliente en el grado de Bachiller, don Fortunato Ruiz Pérez Cristóbal, don Cándido Carmona Jorge y don Casimiro de San Pio.

Esta mañana se desprendió la persiana de uno de los balcones de la Sucursal del Banco de España rompiendo al caer al suelo los cables aéreos del alumbrado eléctrico.

No hubo que lamentar ninguna desgracia.

Movimiento demográfico en esta ciudad durante el mes de Julio último:

Nacimientos: 67. varones 31 y hembras 36.

Defunciones: 59. varones 30 y hembras 29.

Esta mañana dieron un fuerte escándalo varias mujeres en la Plaza de la Verdura las cuales fueron denunciadas por los agentes municipales para que comparezcan ante la Alcaldía.

Se está recomponiendo la cubierta de plomo de la cúpula de la torre de la Catedral nueva.

En la diócesis de Lugo se llevan recogidas 368'50 pesetas para la construcción de la Basílica a Santa Teresa en Alba de Tórmes,

RATOS DE OCIO

CHARADA

Mi primera en el mar es abundante, la segunda en la China, y la tres en cualquiera continente encontrará el lector si le examina:

El todo es de la iglesia algo integrante y en su rito domina; sencillo de la aldea en la parroquia, solemne en la Basílica.

DESPACHOS

(POSTALES Y TELEGRÁFICOS)

Madrid 6 (Recibido 8 m)

Ayer tarde salió para Santander el general Martínez Campos.

Ha quedado completamente terminado el molinillo por consumos en Albacete.

Madrid 6 (Recibido 3 t.)

En Alcira (Valencia) ha sido deslucido un depósito de materias explosivas; entre estas tres bombas Orsini.

Ha sido detenido por la policía tres sujetos como sospechosos uno de los malos se ha declarado anarquista.

Morencós.

CAFÉ NERVINO

MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 pesetas y 5 la caja.—Se emiten por correo a todas partes.

DOCTOR MORALES.—Carretas, 39 Madrid.

En Salamanca, droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

LA MARAVILLA VERDAD

CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

El que sufra dolor de muelas ó nerviosos en la boca, es porque quiere; pues tiene el remedio seguro y comprobado en todos los casos que se ha usado.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Salamanca. Farmacia y Urbina.—Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

TÓNICO GENITALES

DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa segura curación de la IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 reales caja y se remiten por correo, a todas partes.—Doctor MORALES Carretas 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES, C.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de Santa Agueda.

Como preservativo, los resultados son segurísimos usándola desde los primeros meses del embarazo.

DEPOSITOS.—En Salamanca, Farmacia Urbina, Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

En Alba de Tórmes, Farmacia de actor Merás.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMCION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómense veinte gotas en cada comida. Exijase la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, Paris.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestiones, Curados ó prevenidos. (Etiqueta adjunta en 4 colores) PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

Imp. La Económica Salmantina

**« Si teneis tos,
tomad Pastillas Géraudel. »**

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo
demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar:
**Constipados, Tós nerviosa,
 Larinjitis, Ronquera,
 Irritación de pecho, Catarro,
 Asma, etc., etc.**

Indispensables á las personas
 que se fatigan al hablar y á las que
 durante su trabajo habitual están
 expuestas á la intemperie del aire ó
 respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias á los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas.
En todas las Farmacias.

NO MAS VELLO



POLVOS COSMETICOS de FRANCH
 DEPILATORIO
 NO IRRITA EL CÚTIS
 QUITA
 EL VELLO Y EL PELO
 MATA LA RAIZ
 PRECIO 2'50 P. M. BOTE
 EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS
Y BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona
 LO REMITEN POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 PTAS.

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO PORTUGUESA

“El empleo de nitrato de sosa en los diversos cultivos, precedido de una reseña sobre “la nutrición de la planta según los modernos conocimientos”, Conferencia dada por el ingeniero don Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el “Permanent Nitrate Committee”, de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96 Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El “Permanent Nitrate Committee”, no vende ni dispone de nitrato y sus deseos son no intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del nitrato de sosa.

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería, por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación “Der Vereinigten Salpeter-Producenten”.

El nitrato de sosa en agricultura. Su empleo en el cultivo de la vida Por el Dr. D. L. Graudeau, Director de la Estación Agronómica del Este, Francia.

TOUTAIN DEPOSITO GENERAL FOTOGRAFICO
Y C. IA - PLAZA REAL, 4, BARCELONA

Imenso surtido en aparatos fotográficos á mano y de plé, placas de las mejores marcas, depositarios exclusivos para la venta de Fonógrafos Edisson, fonogramas y accesorios fonográficos.
 Laboratorio á disposición de los clientes.
 Catalogo Ilustrado GRATIS

SUELDO FIJO EN VISTA

16,23% de comisión y bonificación suplementaria; personas serias teniendo muchas relaciones pueden encontrar empleo como agentes generales de una Sociedad por acciones, concesionada.
 Dirigirse bajo F. J. 300 al Centro de anuncios de G. L. Daube etcétera, C.º Franfort 9M.

MEDICAMENTOS DOSIMETRICOS del Dr. Burggraëve
 Fá. Universal Dosimétrica Burggraëviana
NUMA CHANTEAUD & C.º
 21, Place des Vosges, PARIS

SEDLITZ
 Granulado-Efervescente
BURGGRAËVE-NUMA CHANTEAUD
 El mejor purgativo salino, refrescante, para combatir el Estreñimiento y todas las Enfermedades inflamatorias.
 Eficaz bajo un pequeño volumen.
 Pídase el frasco cuadrado, envoltura color de naranja.
 En todas las Farmacias.
 Exíjase en todo frasco ó caja el retrato del Dr. Burggraëve, más arriba, y un sello de garantía.

CHOCOLATES Y CAFES

—DE LA—
COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA Y TÉ
 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 Depósito general: CALLE MAYOR, 18 y 20, MADRID

LOS NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN la
SOLUCION PAUTAUBERGE
 al CLORHIDRO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO
 la consideran como el remedio mas seguro y eficaz contra las
ENFERMEDADES DEL PECHO
 TISIS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES ANTIGUAS Y PERTINACES, DENGUE
 Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.
 En casa de L. PAUTAUBERGE, 22, rue Jules César, Paris, y las principales boticas.

ASMA Y CATARRO
 CURADOS por los
CIGARRILLOS ESPIC
 ó el Polvo
 OPRESIONES, LOS REUMAS, NEURALGIAS
 Fiebre, Insomnio, Migraña, etc. etc. etc.
 EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



- La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
- La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.
- La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
- La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
- La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
- La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.
- La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.
Dé venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de don Rafael Romero de Jerez de la Frontera.
UNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA.